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P1 LÁVKA HOLEŠOVICE – KARLÍN
P11 FOTOGRAFIE

SITUACE ŠIRŠÍCH VZTAHŮ V MĚŘÍTKU 1:2000 

Minimální a elegantní silueta 
Podstatným znakem tohoto návrhu je 
minimální silueta nové mostní stavby a 
díky své inovativní nosné konstrukce, 
která současně umožňuje jasné přečtení 
průběh sil ve stavbě. Elegantní silueta 
s respektem a citlivě zapadá do krajiny 
a vyniká na základě své jednoduchosti 
vzrušující jednoduchosti, štíhlosti a 
harmonie, zatímco nepopírá svou identitu 
jako moderní inženýrská architektura. 
Geometrické principy, elegance 
vygeneruje inženýrského a technického 
stavitelství generují logickou formu a 
přispívají ke kvalitě pobytu stavby, která 
krajinu nejen doplní, nýbrž zvýší její 
hodnotu. 

Opěrná pole a průzkum optimální 
polohy 
Jasné rozdělení opěrných polí vyplývá z 
nároků nosné konstrukce a dovolených 
opěrných pozic. Splavná boční větev 
řeky zůstane volná s polem s rozpětím 
93 m. Návrh slouží pouze jako podpora 
pro ostrov Štvanice a považuje ostrov 
za významnou rekreační oblast.  Tento 
uzzlový bod generuje vysoký moment 
v poli, který snižuje sousedící pole na 
minimum. Za účelem vytvoření staticky 
výhodných vyvážených polí, má sousedící 
pole B velikost 67m. To navazuje na tři 
malá rozpětí o 43m, která jsou nesena 
opěrami.  Pohled na stavbu odráží průběh 
momentu a činí tento pro pozorovatele 
čitelným. Geometrie půdorysu mostu je 

jednoznačně zaměřena na Holešovice a 
v ose úhlu zahýbá na ostrov.
Na břehu z betonu v záplavové oblasti se 
nenachází žádné konstrukční prvky kromě 
opěr a podpor. Použití pro všechny je dáno 
rampami a minimálním sklonem, přičemž 
se musí dodržet požadavky ochrany proti 
povodním. Minimální tvar stavby vede 
současně k materiálově úspornému a 
vysoce nákladově efektivnímu řešení, 
které z důvodu minimálního počtu ložisek 
nevyžaduje údržbu.

Stejně jako lze odečíst průběh sil v celém 
systému, tak se i princip čitelnosti funkce 
odráží v detailu. Prvky, jako jsou zábradlí, 
jsou zachovány funkčně a minimálně 
a vzhledem ke skutečné stavbě jsou v 
pozadí.  Pro blížícího se uživatele nebo 
pozorovatele z dálkové čitelnosti průběhů 
sil v systému generují vnitřní estetickou 
logiku a podpoří jasnou geometrii 
půdorysu.

Předmostí 
Mostní podpory fungují jako urbanické 
klíčové prvky a řeší požadavky ochrany 
proti povodním. Připojení v Holešovicích 
je klasické městské předmostí. Vytváří 
rovnoběžně k Bubenskému nábř. 5,8% 
ramp, přičemž schodiště v ose vede do 
Holešovic. Předmostí doplňuje i tak už 
formální přístup k Pražské tržnici. V detailu 
je zde pro zvědavé uživatele čitelné 
předpínání betonu mostního systému.

Podpora v Karlíně je sesterská stavba, 
která však ve své formální úpravě 
připomíná stavbu na na protějším břehu, 
je však jednodušší. Z toho logicky spojuje 
most ve směru východ-západ a může 
reagovat na budoucí vývoj v této oblasti. 
Vyplývající bod záhybu mostu upíná na 
ostrově Štvanice vyhlídkovou plošinu s 
místy k sezení, která se nachází uprostřed 
krajiny. Tato tribuna, která po proudu 
nabízí jedinečné panorama, promění zde 
s minimálními prostředky stavbu v místo. 
Nabízí uživateli vyhlídku na Vltavu a 
zdůrazňuje funkci mostu jako městského 
prostoru.

Koncept osvětlení a účinek ve tmě
Koncept osvětlení nového mostu by měl 
přispívat nejen k bezpečnosti uživatelů, ale 
také stavbu za soumraku a tmy proměnit 
v atraktivní součást brazu města. Do 
zábradlí integrované zářivky (LED) vytvoří 
nepřímý, neoslňující, jemný světelný 
koberec na chodníku. Tím mostovka bude 
pro pěší bezpečná a dobře rozeznatelná 
a zároveň umožňuje nerušený pohled 
na krajinu.  Pregnantní a jednoduchá 
silueta přes den se i ve tmě vyznačuje 
jednoduchou lineární geometrií osvětlení 
prostřednictvím LED a vyjadřuje umění 
stavby mostů jako dosažení civilizace i ve 
tmě.

VIZUALIZACI CHARAKTERISTICKÉHOV 



[Academic use only] 

[Academic use only] 

[Academic use only] 

[Academic use only] 

P2 LÁVKA HOLEŠOVICE – KARLÍN
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HOLEŠOVICKÉM BŘEHU VYÚSTĚNÍ NA ŠTVANICI KARLÍNSKÉM BŘEHU

VÝCHODNÍ PODÉLNÝ POHLED NA LÁVKU V MĚŘÍTKU 1:300

ŘEZ V OSE MOSTU V MĚŘÍTKU 1:300

ZÁPADNÍ PODÉLNÝ POHLED NA LÁVKU V MĚŘÍTKU 1:300

OHYBOVÝ MOMENT MY

MINIMÁLNÍ A ELEGANTNÍ SILUETA 



[Academic use only] 

[Academic use only] 

P3 LÁVKA HOLEŠOVICE – KARLÍN
PŮDORYS V MĚŘÍTKU 1:300
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P4 LÁVKA HOLEŠOVICE – KARLÍN
AXONOMETRICKÉ ZOBRAZENÍ V MĚŘÍTKU 1:300
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C1

1. VLASTNÍ KMITOČET KOLMO 
1,06 HZ (X75.0)

214mm 
= L/430 

159mm 
= L/480 

DEFORMACE UŽITEČNÉ ZATÍŽENÍ

-49235
3508

1302

-23542

-17828

-10294

-8755

-4093

OHYBOVÝ MOMENT MY (kNm)

P5 LÁVKA HOLEŠOVICE – KARLÍN

VLASTNÍ KMITOČET VODOROVNĚ XX 1,00 HZ (X75.0)

terénní fošna z ploché oceli, pozinkovaná žárem
zábradlí z nerezové oceli  
integrovaným LED osvětlením
drátěné lano z nerezové oceli
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ploché oceli, pozinkovaná žárem

odvodnění přes okapnici

volitelná LED osvětlení
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2komponentní pryskyřice na bázi kombinace epoxidu a
polyuretanu, křemenný písek
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PŘÍČNÝ ŘEZ V MĚŘÍTKU  1 : 20
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Nosná soustava
Pro výstavbu nového mostu pro chodce a 
cyklisty přes Vltavu v Praze se navrhuje 
rámcový most s více polí s hlavním 
rozpětím 93 m v oblasti průplavu, s 
přilehlým bočním rozpětím 67 m v oblasti 
ostrova, jakož i se stejným rozpětím o 43 
m ve zbývajících polích v nesplavné části 
řeky Vltavy. Spojení cest, nacházejících 
se na ostrově, se dosáhne pomocí více 
polní, napříč k přechodu Vltavy upínající 
se lávky. Autor kromě toho navrhuje, 
použít případně ocel nebo stavební ocel, 
odolnou proti povětrnostním vlivům s 
antikorozní povrchovou úpravou.

Nosná konstrukce, sloužící jako příčel 
rámu, se skládá z hermeticky svařeného 
zúženého ocelového komorového 
nosníku, který je monoliticky spojen pilíři 
a opěrami jako integrální most.
Horizontální pevný bod tvoří pilíř na 
ostrově. Nástavba je monoliticky spojena 
a upnuta všemi pilíři. Tím se vybudují 
opěrné momenty a sníží se momenty v 
poli, čímž se zvolený průřez nástavby 
dosáhne s minimálními výškami příčného 
průřezu. Momenty z jednostranných 
zatížení nástavby se zavedou jako dvojice 
sil přes ocelové lamely z ocele s vysokou 
pevností ocelí do pilířů. Ocelové lamely 
jsou v důsledku jejich pružnosti schopné, 
zachytit vznikající zkruty nástavby. Tyto 
posuny se zachytí pilíři, které jsou elasticky 
upnuty do základové půdy.  Asymetrický 
torzní moment, vyplývající ze zakřivení v 
půdorysu se zachytí pomocí zakřivení v 
bodě ohýbání rampou na pilíři ostrova. 
Zbývající pilíře a opěry se pomocí pilot 
elasticky založí do nosných třetihor. 
Nucená namáhání v důsledku změn teploty 
jsou kompenzovány jednak odolností 
základu pilot, jakož i prostřednictvím 
příčného posunutí nástavby, zakřivené v 
půdorysu. 
Upnutí nástavby na opěrách se také 
provádí jako dvojice sil pomocí tlačné 
desky resp. upínacích článků jako ztužení 
tahu. 
Ke snížení výšky stoupání se zúžený 
průřez nástavby na severní opěře 
provede nahoře jako nosník poprsní zdi, 
čímž se vytvoří žlabový průřez, který se 
naopak upne do opěry. Tím lze snížit z 
toho vyplývající délky rampy na opěře 
může na minimum.

Opěrný moment se přitom cíleně může 
nastavit upínacími články. Momentové 
namáhání a tudíž využití napětí průřezu 
nástavby lze nastavit na stejnou úroveň 
pomocí utahování nebo povolení 
upínacích článků na opěře a v oblasti 
pole. Tím se dosáhne minimální výška 
stavby v poli.

Opěry a základní součásti se vytvoří 
běžně z místního betonu.
Jako vozovka se navrhuje 6 mm tenká 
vrstva vázané reaktivní pryskyřice. 
Zabránění fugám, náročným na údržbu v 
průběhu mostu robustní vznikne robustní 
a odolná konstrukce, která zajišťuje 
nízké náklady na výrobu, údržbu a péči. 
Viditelnost opěr a nástavby je dána ze 
všech stran. V oblasti řeky je možný 
přístup ze spodní strany.

Dynamika
Provedené dynamické průzkumy ukazují, 
že jak svislé a tak i vodorovné vlastní 
kmitání velmi štíhlé nosné konstrukce 
mostu neleží v excitovatelné oblasti.  
Nezávisle na tom lze volitelně naplánovat 
dovybavení tlumičem vibrací pro vertikální 
buzení ve vnitřku průřezu komorového 
nosníku. Tato nicméně však bude 
potřebovat velmi málo tlumicí hmoty. 
Příčným vibracím se účinně zabrání 
tuhými pilíři v kombinaci s průřezem 
komorového nosníku proti pootočení.

Zhotovení mostu
Nástavbu lze předem zhotoviz v délkách 
dopravy v továrně.
Vzhledem k šířce mostu 4,0 m, se 
nástavba pravděpodobně provede rázem 
do středu průřezu, který se napojí na 
předmontážním místě na místě.
Montážní nárazy v nástavbě mohou 
být provedeny v oblasti momentových 
nulových bodů vedle pilířů. Záběry 
nástavby přes pilíře lze nejdříve zasadit a 
připojit k pilíři. Oblasti pole pak lze zasadit 
a svařit. Svařovací práce se provádí 
pomocí svařovacích platforem, které se 
zavěsí na spodní stranu mostu. Tím se 
zabrání dalšímu lešení.

Udržitelnost životního prostředí a 
stálost
Provedením nástavby z ocele a podkladů 
z betonu se důsledně zvolí běžné 
materiály, které jsou robustní, trvalé a 
plně recyklovatelné.
Provedením jako jsou polo-integrální most s 
monolitickým spojením železobetonového 
pilíře s nástavbou se zdaleka vynechají 
na údržbu náročná ložiska a dilatační 
spáry. Přípoje jsou koncipované tak, aby 
byly kdykoliv viditelné a kontrolovatelné, s 
trvale vysokou kvalitou detailu na základě 
pravidel detailů v mostním stavitelství. 
Údržba kompletního osvětlení a veškeré 
údržbové práce lze provádět z mostovky. 
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